

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán külvé.
Egy évre 10 frt — kr. 1/2, évre 2 frt 50 kr.
Fél évre 6 — „ — „ — „
Egyes szám 10 „
Külföldi postán minden közlémeny:
Főpénz. Veszély-ház földszint a szerkesztősegre bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:

Teleki K. Lajos és Csáthy Károly könyvkereskedésben s a szerkesztőségben. — Együtt a postahivatalok után.

Hirdetési díj:

Öt-hatásos petisórtér 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szenton több ízben hirdetés, alk. szerint a legolcsóbb árért.
Bélyegdíj: Minden beiratásért külön 30 kr.
„Nyit-tér”-en megjelenő közlémeny öt-hatásos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentesül beküldött közlémeny nem vetemek tekintetbe. — Ugy szintén kéziratok sem adnak vissza.

Külföld.

— **Franciaország.** Tegnap távirataink szerint a versaillesi kormány csapatai tegnap délután két ponton nyomultak Párisba. A közlekedési részletek hiányoznak ugyan, azonban remélhető, hogy a commune országjenseg legközelebb véget ér.

A frankfurti béke ratifikációjának kieserőlése szombaton a legrendesebb módon, minden nehézség nélkül megtörtént. Az e végből megjelent diplomaták három napig maradtak együtt, hogy egy-egy-más apróságok dolgokat rendezhessenek.

A commune volt hadügyi főnökének Ross-selnek a versaillesi kormány segélyével sikerült Párisból megszöknie, s Rossel most Versaillesban tartózkodik, s a Thiers szolgálatában áll. Ebből magyarázható meg, hogy a versaillesi hadesapatok a Páris védelmére valóra kész minden tervet ismernek, s mivelteiket ez szerint intézik legújában oly nagy sikerrel.

Az Indep. belgének Compiegneből jelentik, hogy az ott állomásozott porosz csapatok nagy része utnak indult, de nem Németország felé, hanem Páris irányában. Egy szakasz lovasság kirendeltetett, hogy katonai záróvonalat képezzen, a Párisból menekülő commune-katonáknak feltartóztatására. Különbösen a hírt meg nem vállal kezességét a tudósít.

— **A német hadseregek veszteségei** a következők: —

Tisztek:

1. Észak német szövetségből	meghalt sebes, elvesz. ösz.
2. Bajorországból	918 2972 30 3029
3. Württembergből	156 664 — 79
4. Badenből	26 64 — 20
5. Hesseni n.-h. részegységből	22 152 — 162
	44 63 — 107
	össz. 1165 3795 30 4999

Altisztek és közemberek:

1. Észak német szövetségből	meghalt sebes, elvesz. ösz.
2. Bajorországból	14,539 71,792 5992 93,533
3. Württembergből	4524 10,217 — 11,743
4. Badenből	664 1,688 — 2,352
5. Hesseni n. részegységből	423 2,578 263 3,264
	681 1,467 — 2,148
	össz. 18,131 87,742 6165 112,985

UDONSÁGOK.

* **A Könyves Tóth Mihály** meghívására kinevezett küldöttség több únként vállalkozó egyháztag társaságban tegnap délután érkezett Karcagra, a hol az indóháznál fénves fogatok vártak az érkezőkre. A bevonulás márga is innepelvé volt. Majd megható jelenet állott be, midőn Komlósy Imre a küldöttség elnöke az egyház nevében igen színes beszédben hívta meg az elválasztott lelkes, átvadáni neki az esperesi beadványt és az egyházi meghívóval, K. Tóth Mihály megható beszédben — mivel teljesen igazolta, hogy a férfi, 62 éve daczára, egész erejében van ismert kitűnő szónoki tehetségével — esetetve viharos dote küzdelmet, s végre sok usakodási eredményül kijelenté, hogy felajánlja szolgálatait a debreczeni egyháznak. E nyilatkozatot viharos eljensek követték. Azután a karczagi egyház díszbezdre hívta meg a küldöttséget, melyen lelkesül felköszöntések történtek az elválasztott lelkesre, s a debreczeni és karczagi egyházakért is, melyek is a derek férfi nagy szellemen kihatasának általánosságánál fogva mintegy tevéri frigrre lépnek egygással. A karczagi egyház szívvelgága és kifejezett fájdalma melletti önmegtartóztatása valóban megérdemli, hogy nyilvánosan is elismerésben részesítsék. Elválasztott lelkesünk csak július végén vagy legkésőbb szeptember elején foglalhatja el helyét.

* **Imre 1861-ik évi országgyűlési szerepléséről** érdekes jellemzést közöl Vahot Imre „Magyar Phoenix” című újkorben szerkesztett lapja, ismertetőben az akkor nevezetesebb szónokokat. A mi Révész úr cikkeket írja: „Révész Imre, reformusán lelkes s országgyűlési jegyző; történeti, jogi, s diplomáciai tekintetben roppant tudományosságot fejtett ki beszédben, s mirebani dörgő hangjával Jupitertként szórt le a szókézők lángjese s magasztos hazafias villámait; hatalmas impozant szónoki egénység; műszónoki a szó teljes értelmében.”

* **Helybeli hír Karczagról.** A derek kunvárosból e hó 18-áról írják a „Jászunkgyűlés”-nek: „Városunk közönsége a mai napon igen szép nyilatkozványát adta jules lelkes Könyves Tóth Mihály iránti kedvelésvi ragaszkodásának. Híre jöven ugyanis, hogy e jules

— Igen, gyermekem.
— Akkor e szerint kellemesen telnek majd napjaink.
— Kivált, miután idegenek is érkeznek hozzánk.
— Ah! az nagyon derék lesz, ha vendégeink lesznek! — ujongott Berta örömben.
— Ki lesz atyám vendége? — kérde Henriette érdeklődéssel.
— Egész család számára kell szobákat készsen tartanunk, — szólt a gróf.
— Ah! számára, barátom? — kérde a grófné.
— Az Emundson család érkezik meg. Hjalmarral Stokholmban találkoztam s általa meghívottam az egész családot, hogy néhány kellemes napot töltsenek körünkben. Eduard majd értök fog menni.
— Ép-n most jó! — a grófné a hegyet megrölvé az öböl felé, — szólt Eduard.
— Valószínűleg e hajón érkezik a gouvernante, — jegyzé meg a gróf.
Ezrel csöngtetett, s az inas belépett.
— A kocsi azonnal fogjon, s siessen a rakparthoz. Siess, mert a gőzös azonnal kiköt. Vendégeink érkeznek.
(Folytatása következik.)

A mai fővilágosodott korban az egyedül a mi hiveknek főpapjuk íránt való tiszteletét a legnagyobb mérvben biztosíthatja, s az szolgálhat legjelentékenyebb biztosítékkal arra, hogy a nyájak az ő főpásztoraitak híven kövessék — a jónak és üdvösnök ösvényén!

— **A baloldali kör** máj. 21-iki értekezletén első sorban a telepítvényesekre vonatkozó törvényjavaslat körülven szöngyre, a kör elhatározta azon képviselők ezt illető módosítványát pártolni az osztályokban, kik mint leginkább érdekeltek ezt illetőleg egy külön értekezleten megállapodásra jutottak. Ezután a gömri vasút kérdése körülven szöngyre, ennel az értekezlet két nehézséget hangsúlyozott; először hogy az engedélyezett vasút nincs azon szigorú garantiáknak alávetve, melyeket a törvény a vasuti engedélyekre nézve megállapított, különösen akkor válhatnak hátrányossá, hogy ha a kormány a kitépített consortiumnak engedné át; másodsor, hogy a bevitt részben garantított s ajó és rimavölgyi birtokoknak sem ezen módosított bevezetésük nincs biztosítva, sem a biztosítékok képező bejegyzések fölmutatva. Végre az első galicziai vasút tárgyalatát, melynek az első eredeti megállapodású ragaszkodás, és a kettős sineknek követelese hangsúlyoztatott.

— **Horváth Boldizsár** (volt) igazságügyér még szombaton elbucsuzott a miniszterelnökségtől; fölmentése egy-két nap múlva megjelen a hivatalos lapban.

— **Perzel Béla, Horváth Lajos** és annyi sok más után ismét két jelöltet emlegetnek, kik Andrassy gróf kegyere érdemeitől, azonban e jelöltek is ugyanazon hajban szöngyendek, mint elődjök, hogy egyik sem való annak, a mire őket a miniszterelnök kögy kandidálja. Tanárky Gedeon ur személye ellen semmi kifogásunk, de az igazságügyi tárca ép oly joggal megilletelne más száz jámbor gondolkozású deakpárt is, kiknek ki nevezetésével nem az ország, csakis ök nyerneének. A mi a második jelöltet illeti, kirol a jobboldali lapok tudós titkoszöngyével csak annyit jegyeztek meg, hogy a „Deakpárt egyik kiváló tagja”, nézetünk róla ugyanaz, mint a többiről. Ördögy Pál igen derek ember, de parlamentarís tehetségének eddig, mint a kérvényi, jogi s így igazságügyi képességének, mint a mentelmi bizottság elnöke adta csak jelét, midőn egyszer-másor e bizottságok jelentéseit a ház elé terjeszté — kinyomatás és szöngyítés végett. Különbösen, hogy a miniszteri székbe a hir mind ily jelöltek engedez, s hogy Andrassy gróf ily hosszú ideig böngész a 280—300 tagot számító Deakpárt kebelében, az csak igazolja azon értesülésünket, hogy Horváth Boldizsár érthetetlen leköszönésének a gróf volt oka, s most olyan emberre van szükség, a ki a miniszterelnök ur akaratának készketelese végrehajtójává szöngyök. Szóba van Bitó is.

— **Mint a „Nfr.” értesül** Bedekovich bán, Pejachevich és Gorove miniszterek lemondását a Pelség elfogadta. A közlekedési miniszterium ideiglenes vezetésével Szlavy bízik meg, miután Gorove, Horváth példájára legközelebb el fogja hagyni Pestet. — Ha az új igazságügyér kinevezésével több tovább késnek, az igazságügyi miniszterium vezetésével Horváth Döme fog megbízatni.

— **A vörös könyv okmányaiából** a londoni konferentiára vonatkozó csak visszatekintő érdekeit, de pontos képt nyújítják az állásnak, melyet az osztrák-magyar kabinet az Orszorogszág által fölvetett pontusi kérdésben és a fekete tenger szöngyösítése alkalmából a portának nyújtandó kérvények és biztosítékok kérdésben elfoglalt. Különbösen érdekeltek az utasítás, melyet Apponyi gróf 1870 december 22-ikén kapott, s mely az osztrák-magyar kabinet nézetét kimértetlen öszöngyolja; azután egy 1871. január 19-én kelt utasítás a Duna kérdésben, valamint egy Wimpfen grófhoz intézett sürgöny, mely ugyanezen tárgyban „Poroszország felvilágosítását” célozza. Egy febr. 2 és egy febr. 18-án kelt okmány constataja, Poroszország Németország s az osztrák-magyar monarchia egyetértésével e kérdésben. Ugyanily egyetértést constatalnak a Duna fejedelmiségekre vonatkozó okmányok is. Egy márc. 30-án Wimpfenhez intézett sürgöny hangsúlyozza, hogy Beust grf. Bismarck hercegegel egy alapon áll és a fölött örömet fejezi ki. A bécsi és berlini kabinetek egyformán Károlyi fejedelem megnaradása érdekében működnek közre, és reménylik, hogy a romániai viszonyok consolidálása különösen egy conservatív miniszterium közreműködésével feleslegessé teendü európai hatalmaknak a párisi szerződés értelmében való beavatkozását. — Wimpfen grófnak egy ápril 2-án kelt sürgönye jelenti, hogy Bismarck herceg ezen elhatározást az ország szabad rendelkezési jogainak érintetlenül hagyása mellett akarja foganatosítani. — A vörös könyv utolsó szakaszában van egy levelezés, mely Tegethoff halála alkalmával az észak-amerikai egyesült államok részéről kezdeményeztetett. Kéves politikai érdekel bir. Általában véve ezen hivatalos közzététel is bizonyítja az osztrák-magyar kabinetnek békés szöngyületét, melyeket a magyar-osztrák érdekek s általában véve minden európai érdekek képviselében tanusított minden érlye és szilárdaság mellett is, előtérbe tudott állítani.

— **Miért köszönt le Horváth Boldizsár?** A színlalak mögöl kezd lassan-lassan kiszivárogni az ok, mely Horváthot távozásra készítette azon pillanattban, midőn a felhatalmazás megszavazásával hatalma tetőponjára lépett az ország biroi szervezetét tetszése szerint létesíthette volna — mondja a világ. Csak hogy a világ téved, mert Andrassy gróf és Kerpapoly urak gondoskodtak róla, hogy ne egy legyen, mint a törvényhozás, habár alkalmán két börtös húzzák, — de egy rökának kell bírni húzzák, s a felhatalmazásnak ök, ne Horváth Boldizsár vegye hasznát. — Az utóbbi minisztertanácsok egyikében ugyanis Andrassy gróf a pénzügyér-kolléga sugalmazásától nem egészen mentesen megállapítá, ma a törvényesek, járásbírók szöngyületét, meg a kinevezendő elnököt névsorát, sőt a bírák egyrésze is ott díszelgett a papíron, persze mindazokból, kik többrendbeli érdemek folytán a jelen kormány választottjai. E lajstrom, mely riktítja a részrehajlás tekintetében pártj, miután az ország baloldali védekét és egyéneit példátlan és képzeltetlen hidegvérrel megölté, — s melyért Horváth tetteit volna felelőssé, s öt süjtotta volna a végrehajtás vádjá, (mint történt ez sok más egyébbel is) volt az ok, mely az igazságügyért távozni kényszeríté, miután azon igaz-

Pauler ügyér előtt bevallani nem állál, öntudatosan.
Tökéletesen osztyak az „Ellenör-”-nek erre vonatkozó ama megjegyzését, hogy „az ily főpapot irgalom nélkül el kellene kergetni!”
Nevelésügyi miniszterünk kimondá ugyan, hogy a római curiának ama részszöngyületének az infallibilitás dogmájának kihirdetését nem fogja tűrni.
Ez emleletben mind nagyon szép, de hogy e tiltakozásnak a tisztelt ügyér ur a gyakorlatban fog-e érlynyt szerzeni: kíváncsiak vagyunk rá.
Ime a sz. fehérvári főpap már fityet hányt!
Mit teend Pauler ügyér ur eme botrány ellensúlyozására nézve.
Mi azt hisszük, hogy drasztikus módszer az, mit foganatba kell venni, az „ur szöngyületben” mutatkozó e gyomnak kiirtására.
A törvényhozásnak pedig szigorú dracoi törvényeket kell alkotnia, hogy mindazok, kik a „jus placeti” rovására cselekednek s tévnanokat akarnak meghonosítani az állam és társadalom felfortatására, példásan bünhödjének.

— **Horváth Boldizsár** (volt) igazságügyér még szombaton elbucsuzott a miniszterelnökségtől; fölmentése egy-két nap múlva megjelen a hivatalos lapban.

— **Perzel Béla, Horváth Lajos** és annyi sok más után ismét két jelöltet emlegetnek, kik Andrassy gróf kegyere érdemeitől, azonban e jelöltek is ugyanazon hajban szöngyendek, mint elődjök, hogy egyik sem való annak, a mire őket a miniszterelnök kögy kandidálja. Tanárky Gedeon ur személye ellen semmi kifogásunk, de az igazságügyi tárca ép oly joggal megilletelne más száz jámbor gondolkozású deakpárt is, kiknek ki nevezetésével nem az ország, csakis ök nyerneének. A mi a második jelöltet illeti, kirol a jobboldali lapok tudós titkoszöngyével csak annyit jegyeztek meg, hogy a „Deakpárt egyik kiváló tagja”, nézetünk róla ugyanaz, mint a többiről. Ördögy Pál igen derek ember, de parlamentarís tehetségének eddig, mint a kérvényi, jogi s így igazságügyi képességének, mint a mentelmi bizottság elnöke adta csak jelét, midőn egyszer-másor e bizottságok jelentéseit a ház elé terjeszté — kinyomatás és szöngyítés végett. Különbösen, hogy a miniszteri székbe a hir mind ily jelöltek engedez, s hogy Andrassy gróf ily hosszú ideig böngész a 280—300 tagot számító Deakpárt kebelében, az csak igazolja azon értesülésünket, hogy Horváth Boldizsár érthetetlen leköszönésének a gróf volt oka, s most olyan emberre van szükség, a ki a miniszterelnök ur akaratának készketelese végrehajtójává szöngyök. Szóba van Bitó is.

— **Mint a „Nfr.” értesül** Bedekovich bán, Pejachevich és Gorove miniszterek lemondását a Pelség elfogadta. A közlekedési miniszterium ideiglenes vezetésével Szlavy bízik meg, miután Gorove, Horváth példájára legközelebb el fogja hagyni Pestet. — Ha az új igazságügyér kinevezésével több tovább késnek, az igazságügyi miniszterium vezetésével Horváth Döme fog megbízatni.

— **A vörös könyv okmányaiából** a londoni konferentiára vonatkozó csak visszatekintő érdekeit, de pontos képt nyújítják az állásnak, melyet az osztrák-magyar kabinet az Orszorogszág által fölvetett pontusi kérdésben és a fekete tenger szöngyösítése alkalmából a portának nyújtandó kérvények és biztosítékok kérdésben elfoglalt. Különbösen érdekeltek az utasítás, melyet Apponyi gróf 1870 december 22-ikén kapott, s mely az osztrák-magyar kabinet nézetét kimértetlen öszöngyolja; azután egy 1871. január 19-én kelt utasítás a Duna kérdésben, valamint egy Wimpfen grófhoz intézett sürgöny, mely ugyanezen tárgyban „Poroszország felvilágosítását” célozza. Egy febr. 2 és egy febr. 18-án kelt okmány constataja, Poroszország Németország s az osztrák-magyar monarchia egyetértésével e kérdésben. Ugyanily egyetértést constatalnak a Duna fejedelmiségekre vonatkozó okmányok is. Egy márc. 30-án Wimpfenhez intézett sürgöny hangsúlyozza, hogy Beust grf. Bismarck hercegegel egy alapon áll és a fölött örömet fejezi ki. A bécsi és berlini kabinetek egyformán Károlyi fejedelem megnaradása érdekében működnek közre, és reménylik, hogy a romániai viszonyok consolidálása különösen egy conservatív miniszterium közreműködésével feleslegessé teendü európai hatalmaknak a párisi szerződés értelmében való beavatkozását. — Wimpfen grófnak egy ápril 2-án kelt sürgönye jelenti, hogy Bismarck herceg ezen elhatározást az ország szabad rendelkezési jogainak érintetlenül hagyása mellett akarja foganatosítani. — A vörös könyv utolsó szakaszában van egy levelezés, mely Tegethoff halála alkalmával az észak-amerikai egyesült államok részéről kezdeményeztetett. Kéves politikai érdekel bir. Általában véve ezen hivatalos közzététel is bizonyítja az osztrák-magyar kabinetnek békés szöngyületét, melyeket a magyar-osztrák érdekek s általában véve minden európai érdekek képviselében tanusított minden érlye és szilárdaság mellett is, előtérbe tudott állítani.

— **Miért köszönt le Horváth Boldizsár?** A színlalak mögöl kezd lassan-lassan kiszivárogni az ok, mely Horváthot távozásra készítette azon pillanattban, midőn a felhatalmazás megszavazásával hatalma tetőponjára lépett az ország biroi szervezetét tetszése szerint létesíthette volna — mondja a világ. Csak hogy a világ téved, mert Andrassy gróf és Kerpapoly urak gondoskodtak róla, hogy ne egy legyen, mint a törvényhozás, habár alkalmán két börtös húzzák, — de egy rökának kell bírni húzzák, s a felhatalmazásnak ök, ne Horváth Boldizsár vegye hasznát. — Az utóbbi minisztertanácsok egyikében ugyanis Andrassy gróf a pénzügyér-kolléga sugalmazásától nem egészen mentesen megállapítá, ma a törvényesek, járásbírók szöngyületét, meg a kinevezendő elnököt névsorát, sőt a bírák egyrésze is ott díszelgett a papíron, persze mindazokból, kik többrendbeli érdemek folytán a jelen kormány választottjai. E lajstrom, mely riktítja a részrehajlás tekintetében pártj, miután az ország baloldali védekét és egyéneit példátlan és képzeltetlen hidegvérrel megölté, — s melyért Horváth tetteit volna felelőssé, s öt süjtotta volna a végrehajtás vádjá, (mint történt ez sok más egyébbel is) volt az ok, mely az igazságügyért távozni kényszeríté, miután azon igaz-

— **Hát már megint tanuljak?** Pedig én nem akarok többé tanulni papa! — szólt a kis leány atyja tédéről lepatatva.
— Hat hogy lehetsz akkor előkelő delnő egykor, ha mitsem akarsz tanulni? — kérde atyja.
— Bánom is én ha soha nagy delnő nem leszek is, csak épen a tanulástól menekülhessek.
— Kis bohó!... Laykezézi nevelődelnők meglegedését kiérdemeli, és ö is jó és szeretetreméltó lesz hozzád.
— Hogy igyes-e, kérde nem sem kell, miután te magad választád ö, — szólt szeliden a grófné.
— Minden nyelven beszélek, s ezért igazktem öt meznverni. Ö tulajdonképen született angoln, azonban époly jól beszéli az olasz és francia nyelvet, mint anyanyelvét.
— Bizonyosan az aféle unalmas gouvernante lesz, mint a többi, — jegyzé meg Eduard, ki az ablaknál állott.
— Nem kedves hámuram, te nagyon csaló dol. Egy szép, fiatal és jó leány ez, ki az ügyes és szeretetreméltó nevelődelnők minden kiváló tulajdonát egyesíté magában.
— Ugyan hol találád azt a csodagyermeket? — kérde Henriette, guyonosan vonva szét ajkait.
— Bark kapitány özvegyének buga ö, tu

— **Miért köszönt le Horváth Boldizsár?** A színlalak mögöl kezd lassan-lassan kiszivárogni az ok, mely Horváthot távozásra készítette azon pillanattban, midőn a felhatalmazás megszavazásával hatalma tetőponjára lépett az ország biroi szervezetét tetszése szerint létesíthette volna — mondja a világ. Csak hogy a világ téved, mert Andrassy gróf és Kerpapoly urak gondoskodtak róla, hogy ne egy legyen, mint a törvényhozás, habár alkalmán két börtös húzzák, — de egy rökának kell bírni húzzák, s a felhatalmazásnak ök, ne Horváth Boldizsár vegye hasznát. — Az utóbbi minisztertanácsok egyikében ugyanis Andrassy gróf a pénzügyér-kolléga sugalmazásától nem egészen mentesen megállapítá, ma a törvényesek, járásbírók szöngyületét, meg a kinevezendő elnököt névsorát, sőt a bírák egyrésze is ott díszelgett a papíron, persze mindazokból, kik többrendbeli érdemek folytán a jelen kormány választottjai. E lajstrom, mely riktítja a részrehajlás tekintetében pártj, miután az ország baloldali védekét és egyéneit példátlan és képzeltetlen hidegvérrel megölté, — s melyért Horváth tetteit volna felelőssé, s öt süjtotta volna a végrehajtás vádjá, (mint történt ez sok más egyébbel is) volt az ok, mely az igazságügyért távozni kényszeríté, miután azon igaz-

— **Hát már megint tanuljak?** Pedig én nem akarok többé tanulni papa! — szólt a kis leány atyja tédéről lepatatva.
— Hat hogy lehetsz akkor előkelő delnő egykor, ha mitsem akarsz tanulni? — kérde atyja.
— Bánom is én ha soha nagy delnő nem leszek is, csak épen a tanulástól menekülhessek.
— Kis bohó!... Laykezézi nevelődelnők meglegedését kiérdemeli, és ö is jó és szeretetreméltó lesz hozzád.
— Hogy igyes-e, kérde nem sem kell, miután te magad választád ö, — szólt szeliden a grófné.
— Minden nyelven beszélek, s ezért igazktem öt meznverni. Ö tulajdonképen született angoln, azonban époly jól beszéli az olasz és francia nyelvet, mint anyanyelvét.
— Bizonyosan az aféle unalmas gouvernante lesz, mint a többi, — jegyzé meg Eduard, ki az ablaknál állott.
— Nem kedves hámuram, te nagyon csaló dol. Egy szép, fiatal és jó leány ez, ki az ügyes és szeretetreméltó nevelődelnők minden kiváló tulajdonát egyesíté magában.
— Ugyan hol találád azt a csodagyermeket? — kérde Henriette, guyonosan vonva szét ajkait.
— Bark kapitány özvegyének buga ö, tu

— **Hát már megint tanuljak?** Pedig én nem akarok többé tanulni papa! — szólt a kis leány atyja tédéről lepatatva.
— Hat hogy lehetsz akkor előkelő delnő egykor, ha mitsem akarsz tanulni? — kérde atyja.
— Bánom is én ha soha nagy delnő nem leszek is, csak épen a tanulástól menekülhessek.
— Kis bohó!... Laykezézi nevelődelnők meglegedését kiérdemeli, és ö is jó és szeretetreméltó lesz hozzád.
— Hogy igyes-e, kérde nem sem kell, miután te magad választád ö, — szólt szeliden a grófné.
— Minden nyelven beszélek, s ezért igazktem öt meznverni. Ö tulajdonképen született angoln, azonban époly jól beszéli az olasz és francia nyelvet, mint anyanyelvét.
— Bizonyosan az aféle unalmas gouvernante lesz, mint a többi, — jegyzé meg Eduard, ki az ablaknál állott.
— Nem kedves hámuram, te nagyon csaló dol. Egy szép, fiatal és jó leány ez, ki az ügyes és szeretetreméltó nevelődelnők minden kiváló tulajdonát egyesíté magában.
— Ugyan hol találád azt a csodagyermeket? — kérde Henriette, guyonosan vonva szét ajkait.
— Bark kapitány özvegyének buga ö, tu

— **Hát már megint tanuljak?** Pedig én nem akarok többé tanulni papa! — szólt a kis leány atyja tédéről lepatatva.
— Hat hogy lehetsz akkor előkelő delnő egykor, ha mitsem akarsz tanulni? — kérde atyja.
— Bánom is én ha soha nagy delnő nem leszek is, csak épen a tanulástól menekülhessek.
— Kis bohó!... Laykezézi nevelődelnők meglegedését kiérdemeli, és ö is jó és szeretetreméltó lesz hozzád.
— Hogy igyes-e, kérde nem sem kell, miután te magad választád ö, — szólt szeliden a grófné.
— Minden nyelven beszélek, s ezért igazktem öt meznverni. Ö tulajdonképen született angoln, azonban époly jól beszéli az olasz és francia nyelvet, mint anyanyelvét.
— Bizonyosan az aféle unalmas gouvernante lesz, mint a többi, — jegyzé meg Eduard, ki az ablaknál állott.
— Nem kedves hámuram, te nagyon csaló dol. Egy szép, fiatal és jó leány ez, ki az ügyes és szeretetreméltó nevelődelnők minden kiváló tulajdonát egyesíté magában.
— Ugyan hol találád azt a csodagyermeket? — kérde Henriette, guyonosan vonva szét ajkait.
— Bark kapitány özvegyének buga ö, tu

— **Hát már megint tanuljak?** Pedig én nem akarok többé tanulni papa! — szólt a kis leány atyja tédéről lepatatva.
— Hat hogy lehetsz akkor előkelő delnő egykor, ha mitsem akarsz tanulni? — kérde atyja.
— Bánom is én ha soha nagy delnő nem leszek is, csak épen a tanulástól menekülhessek.
— Kis bohó!... Laykezézi nevelődelnők meglegedését kiérdemeli, és ö is jó és szeretetreméltó lesz hozzád.
— Hogy igyes-e, kérde nem sem kell, miután te magad választád ö, — szólt szeliden a grófné.
— Minden nyelven beszélek, s ezért igazktem öt meznverni. Ö tulajdonképen született angoln, azonban époly jól beszéli az olasz és francia nyelvet, mint anyanyelvét.
— Bizonyosan az aféle unalmas gouvernante lesz, mint a többi, — jegyzé meg Eduard, ki az ablaknál állott.
— Nem kedves hámuram, te nagyon csaló dol. Egy szép, fiatal és jó leány ez, ki az ügyes és szeretetreméltó nevelődelnők minden kiváló tulajdonát egyesíté magában.
— Ugyan hol találád azt a csodagyermeket? — kérde Henriette, guyonosan vonva szét ajkait.
— Bark kapitány özvegyének buga ö, tu

— **Hát már megint tanuljak?** Pedig én nem akarok többé tanulni papa! — szólt a kis leány atyja tédéről lepatatva.
— Hat hogy lehetsz akkor előkelő delnő egykor, ha mitsem akarsz tanulni? — kérde atyja.
— Bánom is én ha soha nagy delnő nem leszek is, csak épen a tanulástól menekülhessek.
— Kis bohó!... Laykezézi nevelődelnők meglegedését kiérdemeli, és ö is jó és szeretetreméltó lesz hozzád.
— Hogy igyes-e, kérde nem sem kell, miután te magad választád ö, — szólt szeliden a grófné.
— Minden nyelven beszélek, s ezért igazktem öt meznverni. Ö tulajdonképen született angoln, azonban époly jól beszéli az olasz és francia nyelvet, mint anyanyelvét.
— Bizonyosan az aféle unalmas gouvernante lesz, mint a többi, — jegyzé meg Eduard, ki az ablaknál állott.
— Nem kedves hámuram, te nagyon csaló dol. Egy szép, fiatal és jó leány ez, ki az ügyes és szeretetreméltó nevelődelnők minden kiváló tulajdonát egyesíté magában.
— Ugyan hol találád azt a csodagyermeket? — kérde Henriette, guyonosan vonva szét ajkait.
— Bark kapitány özvegyének buga ö, tu

— **Hát már megint tanuljak?** Pedig én nem akarok többé tanulni papa! — szólt a kis leány atyja tédéről lepatatva.
— Hat hogy lehetsz akkor előkelő delnő egykor, ha mitsem akarsz tanulni? — kérde atyja.
— Bánom is én ha soha nagy delnő nem leszek is, csak épen a tanulástól menekülhessek.
— Kis bohó!... Laykezézi nevelődelnők meglegedését kiérdemeli, és ö is jó és szeretetreméltó lesz hozzád.
— Hogy igyes-e, kérde nem sem kell, miután te magad választád ö, — szólt szeliden a grófné.
— Minden nyelven beszélek, s ezért igazktem öt meznverni. Ö tulajdonképen született angoln, azonban époly jól beszéli az olasz és francia nyelvet, mint anyanyelvét.
— Bizonyosan az aféle unalmas gouvernante lesz, mint a többi, — jegyzé meg Eduard, ki az ablaknál állott.
— Nem kedves hámuram, te nagyon csaló dol. Egy szép, fiatal és jó leány ez, ki az ügyes és szeretetreméltó nevelődelnők minden kiváló tulajdonát egyesíté magában.
— Ugyan hol találád azt a csodagyermeket? — kérde Henriette, guyonosan vonva szét ajkait.
— Bark kapitány özvegyének buga ö, tu

— **Hát már megint tanuljak?** Pedig én nem akarok többé tanulni papa! — szólt a kis leány atyja tédéről lepatatva.
— Hat hogy lehetsz akkor előkelő delnő egykor, ha mitsem akarsz tanulni? — kérde atyja.
— Bánom is én ha soha nagy delnő nem leszek is, csak épen a tanulástól menekülhessek.
— Kis bohó!... Laykezézi nevelődelnők meglegedését kiérdemeli, és ö is jó és szeretetreméltó lesz hozzád.
— Hogy igyes-e, kérde nem sem kell, miután te magad választád ö, — szólt szeliden a grófné.
— Minden nyelven beszélek, s ezért igazktem öt meznverni. Ö tulajdonképen született angoln, azonban époly jól beszéli az olasz és francia nyelvet, mint anyanyelvét.
— Bizonyosan az aféle unalmas gouvernante lesz, mint a többi, — jegyzé meg Eduard, ki az ablaknál állott.
— Nem kedves hámuram, te nagyon csaló dol. Egy szép, fiatal és jó leány ez, ki az ügyes és szeretetreméltó nevelődelnők minden kiváló tulajdonát egyesíté magában.
— Ugyan hol találád azt a csodagyermeket? — kérde Henriette, guyonosan vonva szét ajkait.
— Bark kapitány özvegyének buga ö, tu

— **Hát már megint tanuljak?** Pedig én nem akarok többé tanulni papa! — szólt a kis leány atyja tédéről lepatatva.
— Hat hogy lehetsz akkor előkelő delnő egykor, ha mitsem akarsz tanulni? — kérde atyja.
— Bánom is én ha soha nagy delnő nem leszek is, csak épen a tanulástól menekülhessek.
— Kis bohó!... Laykezézi nevelődelnők meglegedését kiérdemeli, és ö is jó és szeretetreméltó lesz hozzád.
— Hogy igyes-e, kérde nem sem kell, miután te magad választád ö, — szólt szeliden a grófné.
— Minden nyelven beszélek, s ezért igazktem öt meznverni. Ö tulajdonképen született angoln, azonban époly jól beszéli az olasz és francia nyelvet, mint anyanyelvét.
— Bizonyosan az aféle unalmas gouvernante lesz, mint a többi, — jegyzé meg Eduard, ki az ablaknál állott.
— Nem kedves hámuram, te nagyon csaló dol. Egy szép, fiatal és jó leány ez, ki az ügyes és szeretetreméltó nevelődelnők minden kiváló tulajdonát egyesíté magában.
— Ugyan hol találád azt a csodagyermeket? — kérde Henriette, guyonosan vonva szét ajkait.
— Bark kapitány özvegyének buga ö, tu

— **Hát már megint tanuljak?** Pedig én nem akarok többé tanulni papa! — szólt a kis leány atyja tédéről lepatatva.
— Hat hogy lehetsz akkor előkelő delnő egykor, ha mitsem akarsz tanulni? — kérde atyja.
— Bánom is én ha soha nagy delnő nem leszek is, csak épen a tanulástól menekülhessek.
— Kis bohó!... Laykezézi nevelődelnők meglegedését kiérdemeli, és ö is jó és szeretetreméltó lesz hozzád.
— Hogy igyes-e, kérde nem sem kell, miután te magad választád ö, — szólt szeliden a grófné.
— Minden nyelven beszélek, s ezért igazktem öt meznverni. Ö tulajdonképen született angoln, azonban époly jól beszéli az olasz és francia nyelvet, mint anyanyelvét.
— Bizonyosan az aféle unalmas gouvernante lesz, mint a többi, — jegyzé meg Eduard, ki az ablaknál állott.
— Nem kedves hámuram, te nagyon csaló dol. Egy szép, fiatal és jó leány ez, ki az ügyes és szeretetreméltó nevelődelnők minden kiváló tulajdonát egyesíté magában

A „Debreczeni” érteke

MAGANTAVIRATAI

Versailles, máj. 22. Az a hadsereg megszállta az új operatív főhadiszállás a katonai iskolában. Az invalidpala közelében nagy tüzvésszel. A csapatok folytonos benyomulást Párisba. Eddig 10,000 Párisba bemenetel, valamint a katonai senkinek megengedve nincs, míg a zadás vezetői fogva nincsenek.

Brüsszel máj. 22. Egy versaillesi sürgöny az utcai harc megkezdését jelentti, Páris 4 nap alatt be fog venni.

Teheran, máj. 22. A Sah elszükség van.

Bécs, máj. 23. A király ma délután 2 órakor a met delegatusokat fogadta.

Versailles, máj. 22. A csapatok teljesen benyomultak. Dühös torzítások mindenütt. Dombrowskyt Saint Omerbe szorították.

Brüsszel máj. 22. A poroszok északi vonalon a távsoronyokat elmozdították, s e miatt a táviradi közlekedés akadt.

Konstantinápoly, máj. 22. A lengyel menekültek innen tömegesen távoztak. Hogy az orosz csár a szlovák meglátogatja bizonyos, az előkészületek nem sokára megkezdhetnek elfogadásra.

Nyittelek. Nyilvános köszönet.

Hón szeretett férjem Lux József ur elött halálosra biztosította magát az általános közvéleményre. Assurances által nyilvánírt, hogy helyi főügyőre T. Cz. Feischl Párisba, ez forit erjára; — legközelebb, az engem és gyermekeiket azon súlyos és fájdalmas tehes csapás ért, hogy elfelejttem a férjem napi szenvedése után, élte és egészsége legrosszabb korába — (35 évben) meghalt. A férjem a kéréshatlen halál bejelentését követően — T. Cz. Feischl ur mint a nevezett társulat tagja viselve nem késett a halálesetét követően a kérés a díjazást után azonnal kifizette.

Erköltési és felebaráti kötelességemnek tekellek emeltem, ha a nevezett társulat minden tagjának a legközelebbben ajánlom. — Kelt, Debreczen, 1871. május hó 16-án.

Burger Samuel
Philly József
Emilia László
Spikek
198 1-3

Feloldás szerk. és kiadótulajdonos: OLAVI KÁROLY.

A Kárpátokon még bőven található a nemes serge faj, mely Európa más országaiban kivessni látszik. Egy vadász a Tátra-csúcson zergelakóit 300-ra teszi.

Nyári Pál utóda — ha a rázkévi választókerület hű marad előbbi politikai elvéhez, a képviselői székek Beóthy Lajos penemgyei első alispán lesz, kit a balpart egyhangulag kiáltott ki jelöltnek.

Gyöngyösön Hevesmegye és a Jászkerület gazdasági egylete ez év júni 29. 30 és jul. 1-6 napján aratóégyversenyt rendez; díjazásban csak önlérakó aratógépek részeseinek.

Aradon lesz az idén a természetvizsgálók és orvosok nagy vándorgyűlése, aug. 28-tól szept. 2-ig. Kirándulások terveznek a sötét emlékü Világosra, Dévára, Radnára, Vajda-Hunyadra s több nevezetes helyre.

A hazai árvízkarosultak javára 8960 ft 39 kr. gyűlt be; ez összeg kiosztás végett Békés, Bihar, Csongrád, Pest, Szabolcs, Temes, Tolna, Torontálmegyeket, és a Jászkerület hatóságainak küldetett meg.

Szabadalvú mozgalom. Abaúj-megye hatóságai polgári és h 7-én tartott értekezletben elhatározták, hogy az országgyűléshez kérvényt intéznek a kongresszus munkálatainak megemléztetésé iránt. Gyöcsykállmánc pedig bizalmi feliratot küldenek, kifejezve, hogy az a tárgya vonatkozó interpellációjában mondott elveket osztják.

Nagyváradon Mezőgazdasági k. a. nem sokára be fogja magát mutatni pár szerepen. A közönség kiváló érdeklődéssel várja fellépését.

A nyiregyház-szalka-szalmári szárnyvasut érdekben június 4-én Fehérgyarmaton értekezlet fog tartani. Kiváncsi, hogy ki eredményel.

Gömöri hírek. Csetneken lövészegylet alakult. — Gezellen alakosság elismegült a tagosításnak, egy század katonaság ment azután a lázadás színhelyére; a helység bírja a megyei bíróság, a többi nők és férfiak Csetnekre kísértettek. — Ráhon egy csodamalac jött napvilágra, feje emberi, homlokán egy szem van.

K-S zolnok megye megkeresés a miniszteriumot, hogy addig senki se bocsátsdék el a katonaságtól, míg irni s olvasni nem tud.

Szegeden Klopán János, ki hármas rablójelköltségét követelt el, halálra ítéltett. A bíróis föllebbezett.

Délutáni posta.
— Bécs, máj. 22. A magyar delegáció a korelnök Majláth nyitá meg, ki előnké, és Bittó alelnökké választották.

Versailles, máj. 22. Mintegy 80,000 ember vonult be Párisba, kik a diadalív, a trokaderög, az Avenue Urichik és a katonai iskoláig hatoltak előre. Ma reggel élénk agyüzás volt hallható, mely kétségteletlen a diadalív levő torlások ellen folytatott. Múlt éjjel a Muette várkastély — Passyban elfoglaltatott. A Versaillesba hozott foglyok közt van Assy is.

Magyarország a londoni világtárlaton — mint a „Hon” értesül — tisztességesen megállja helyét; különösen az oktatásügyre vonatkozó küldemények részeseinek nagy tetszésben.

A strike ugyancsak divatozik Pesten. Jelenleg a szabók, pékek, kárpitosok, vasúti munkások mondták fel szolgálatukat s több kézművest toborznak még zászlójuk alá.

Benza Ida mint a „Sz-d” írja — a szünidő után, a nemzeti színházban hat szerepben mutatja be magát. Minden fellépéséért 300 forintot kap.

Balkány, május 22. 1871.
*(Ismeretlen holttest.) Emberbaráti kötelességet vélek teljesíteni, midőn a lapokban köztudomásra hozom, hogy tegnap a község egyik mezei kútjából alig 3-4 napos holttestet vitették ki. A szerencsétlen minden ruhájától meg volt fosztva, csak két kezén volt barna gláze keztyű 3 gombra, s rendszeren begombolva, bal kezén megmaradt 3 arany gyűrű. A holttest elengasz kereszény ember lehetett, arca barna, kerekded, lábai igen kinyújtott, kora: 33-38 éves, csinosan körülnyírott barna szakkáll, s bajuszszál.

E körülményből hiszszük, hogy a szerencsétlen nem vidéki, hanem városi egyén lehetett, valamely nagy kereskedő-háztól kiküldöttnek, vagy utazó biztosítási ügynöknek gondoljuk őt. Valószínűleg orozva gyilkoltatott meg, mert feje hátsó része, orra, homloka össze van törve, szíve táján nagy daagan van, de még a mai boncolás alkalmával fog kitünni, hogy szúrás, vagy lövés volt-e?

Községünkben átalános a hiedelem, hogy ez egytől nem itt, de távolabb földön verték agyon; alkalmasint fuvarosokkal utazott, s ezek ották ki életét, e gyuan alapja az, hogy azok itt sztoktak állomást tartani.

(E levél még több kombinációt is tartalmaz, de azok megnevezett egyénekre vonatkoznak, s így még most nem közölhetjük. A szomorúan érdekes ügy további részleteit kerjük. — Szerk.)

Belföldi hírek.
* A biharmegyei orvosgyógyász és természetudományi, s a debreczeni orvosgyógyász testület 2-od évi közös nagygyűlése Nagyváradon e hó 13-án volt; dr. Lukács János nyitá meg az ülést, üdvözlőlvén a debreczeni, szabolcsi és biharmegyei vendégeket, s felmutatá a társulat működésének eredményeit. Ertekeztek: dr. Berkovics Zsigmond (Az orvos történeti szempontból), Pappfy Jusztin (Mózes és a természetudományok), Trajánovics Ágost (A földtájról), dr. Popper Alajos debreczeni orvos, elhunyt dr. Kmetti felett tartott kitűnő emlékeződedet értekeztek még dr. Bodor Károly (Az emberi foglalkozások befolyása az egészségre), és Podráczky Ferencz (A selymterményezésről). Dr. Spitzer Károly (A tetszhalottak felélesztéséről). Délután ebéd a Püspökföldön, hova Lipoviczky kath. püspök hívta meg a vendégeket.

A részvénynyomda ügye felől mi sem hallatszik. Csak talán nem aludt el. Nagyon sajnálnók ha erre is azt kellene mondanunk, „sok zaj, semmiért.”

A tojássoron ma egy kis csata folyt le, nevezetesen egy helybeli polgárnak s egy vidéki asszony egy kajla tojásan összereltek, s úgy egymás arcához csapkodták a tojást, hogy ha a nap melegen süt, tüstént készen lett volna a rántotta.

Emittették, hogy Sósáné a zsbárszón meghalt, s hogy a nála lévő ruhák tulajdonosai jelentkezhettek a rendőrségnél. Bezzeg jelentkezők is, mert körülbelül 100 db. ruhának eddig már 200-on felül akadna gazdája. Itt nehez lesz ám igazságot tenni.

Göztéglágyár. Jöjjen el a te országod! mert ha soká ily téglahány lesz a városban, fenakadnak az építkezések. — Bizony kár a téglagyártást monopólium tárgyává tenni.

Varjulakoma. Sok minden megtörténik Debreczenben, így az is megtörtént pár nap előtt, hogy egy fivasságáról ismeretes egyént, egyik tréffás barátja — meghívott egy kis szalonkapcsenyére, a el is költöztek jö zsin, s itt rá jó érmelelték, a midőn a gazda intésre egy tányérban a gazdasszony a megévetett madarak fejét és lábait mutatva be, csak akkor tünt ki — hogy varjufelhust ettek finnyás ismerősünk rettenetes bosszúságára. Különben senki sem tudja, mitől hízik meg.

Rendőrség előtti illetlen. Söt durva kifakadásait ma a rendőrség egy czigányt lezarott.

Kutyaveszedelm. Valami P. V. nevű felügyelő a szathmári vasutvonalon ment, a mint halljuk, a vonal szomszédságában levő majorkor hasznos örző ebeit comanore puffantgatja. Nem ártana a dominének egy kissé a körmére kopintani.

Fővárosi értesítő.
** A magy. tud. akademia ünneplés közlése máj. 20-án nagy számú közönség előtt ment végbe. Az ülés Lónyai Menyhért elnöki megnyitójával kezdődött, melyet a hallgatóság lelkesen megénekezett, utána Arany János olvasá fel tükári jelentését, mely az akademia körüli forgó. A jelentést Szász Károly emlékeződede követé Tompa felett. Szász után Rónai Jaczint értekezett a szerves élet haladásáról s a fajok kihalásáról. — Majd Szily Kálmán felolvasás következett a „phisciai világi communis trányzatáról.” — Gyulai Pál felolvasá a pályázatok eredményéről szóló jelentést, mire az elnök rövid zárbeszédet után az ünnepélyt véget ért.

Horváth Boldizsár a legközelebbi napokban Bädenbe utazik.

A vidéki színészetet rendező kormánytanács megalakult: elnök lett Ribáry m. t. alelnökök: Várady Gábor, Feleki József; Paulai Ede és Szigeti Imre; titkár: Bulyovszky Gyula.

Némethy Irmát az augusztus 15-től virágvasárnapig terjedő időnyre szerződötték a nemzeti színházhoz.

egyházi férfi a debreczeni reformált egyház lelkesül megválasztatott, ma, áldozó-ünnepkoron egy igen nagy számú küldöttség jelent meg nála, mely küldöttségben a város közönségének minden osztálya képviselve volt, az egyházra néző és képviselőstillettel pedig testületileg vette részt: a küldöttség, melynek szónoka a városi főjegyző volt, fölkérte a közszeretben álló férfit, hogy ne hagyja el a karcazi gyülekezetet s maradjon továbbra is városunkban; meghatottan válaszolt, s reményt nyújtott itt maradására, szavai könyvetek idéztek a jelenlévők legtöbbjének szomében, midőn megragadlag festé lelki állapotát, miként szülő városa s régi egyháza ismételt meghívásának visszautasítása vagy mostani gyülekezete s közte nyoloz év alatt fiződött szívélyes kötelekek szétzakítása között kell választania. Holnap az egyháztanács egy küldöttsége menend Debreczenbe értekezés végett. Mint értesülünk, az egyházmege is küldöttségileg kérendi fel K. Tóth Mihályt, — mint esperesét az itt maradásra.

A debreczeni egyházmege mai napon tartott gyűlésén még Révész Bálint püspök mint esperes és Tiszta Lajos segédjegyző elnökölték, mivel az elnökségre adott szavazatok megoszlottak. Az új választás elrendelést, s a szavazatok beadására június 5-ike tüzetelt ki.

Nyike Peter vezérkönyve a magyar nyelvten tanításban, melyről már növebben is tettünk említést, kikerült sajtó alól, s kapható Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében. Ismételtve ajánljuk e jeles művet a tanítók figyelmébe.

Kiszel István kitűnő képzettségű deák orgona-készítőnk, a napokban külföldre utazik, hogy ott az orgonaszatteren felülő újabb vivmányokat megfigyelve, — visszatértevel a mihasznunkra, és pedig sajátlag a kistemplomban felállítandó orgona készítésére használja fel, illetőleg értékesítse szerzett ismereteit. Midőn elutazását művészeti szempontból érdekesnek találtuk a felemlítésre, egyszersmind nem hallgatjuk el azt sem, hogy deák orgonaszakos szives volt nekünk megígérni, miszerint az utáiban felmerülő érdekes mozzanatokról koronként tudósításokat küldend olvasó közönségünk számára.

Természeti közmunka leszolgálására tegnapra az ajánlottak közül 322 egyén volt kirendelve, megjelölt 21. Így aztán csak egyen helyesebb a megválasztás rendszer. A 21 egyén a már említett munkát kezdte meg.

A közmunka váltásot csak a csapóutazások fizetik kivétel nélkül, a többi utazakból, vannak ajánlókövek a természetben leszolgálásra, a csapóutazásból egy sinec.

A közmunkaváltás 1871 re Debreczenben 7837 ft 60 krt tesz, ebből máj. 22-éig csak 868 ft jött be, így tehát még 6969 ft 60 kr. van kiűn. A múlt évi 7700 fra méno közmunkaváltásból is csak 4740 ft van meg eddig betervezve.

A tisztavideki vaspálya az ezen év folyamánban tartandó gazdasági kiállításokra rendelt tárgyakat merítőlendek és mászánkint 1 krnyi kedvezményzettel szállítási díj mellett fogja szállítani.

Férjem Tennenbaum Vilmosnak volt divatkereskedésében a belső felszerelések szabadkézből eladók.

Tennenbaum Vilmosné tulajdonos.

Gözmalmi osztalék.

A debreczeni „István” gözmalom részvényesei értesítettek, miszerint az 1870 ik évi tiszta hasznából részvényenként megállapított 40 forintnyi osztalékot f. é. június 1-6 napjától kezdve — bezárólag december 31-éig (ünnepek és vasárnapok kivétel) naponként a délelőtti órákban 9-től — 12-ig eredeti részvényeik felmutatása mellett, a társulat pénztárában (czegledutca 3-ik sz.) fölvethetik. — Az 1871. decemb. 31-ig netalán ki nem vett osztalék a tartaléktökéhez csatolotván az 1872-ik évi tavaszi közgyűlés által jötköny czérra fog adományoztatni. — Kelt Debreczenben az „István” gözmalomtársulatnak 1871. május 18-á tartott közgyűléséből.

Komlósi Imre mk. társulati elnök.
Vince Viktor mk. társulati jegyző.

Ujítás következtében feleslegessé váltandó kereskedési szerelvények alványok, pudlik, üveg-szekrények későbbi elszállítás kikötése mellett jutányos áron lábán eladotnak.

Szepessy Antal normbéri kereskedésben

Árverési hirdetmény.

Néhai Vég Mihály és neje Bot Sára közös hagyatékához tartozó Czegled utcza 74 sorszámú ház, háztámi földjével együtt, valamint a házi butorok, konyha eszközök, ruha és ágyművek folyó évi Május hó 25-én az az esütörtökön d. u. 3 órakor a helyszínen bírói árverésen elfognak adatni.

Kelt, Debreczen, 1871. máj. 17-én
Nánássy László törv. tanácsnok.

Csak Weisnál.
(Piacutca, Kenesey-ház alatt) kaphatók a legolcsóbb ruhák.

A legjutányosabb áron kapható itt mindennemű kész férfiruha, gyermekék és felnőttek számára, 1 rt. 50 krtól — 19 irtig. — Megrendelésekre minden ruha a legpontosabban elkészítettek.

Ugyanott franciaia és angol sapkák, kicsinyek, középszeriek és nagyok nagy választékban kaphatók.

Ez tizet ajánlatik a n. é. közönség becsese pártfogásába!

Értesítés.
Kacsó Ferencz üzletében Czegled utcza a Takarekpéztár épületében.

Lenkenczében (firneis) törött mindentéle színi kész festékek, pamacsok, törtetlen festékek, Parafin szekér kenőcsök gazdasági és kertí vetemény magvak, valamint fűszer áruk jutányos áron ajánlatnak.

155 3-18

Férjem Tennenbaum Vilmosnak volt divatkereskedésében a belső felszerelések szabadkézből eladók.

Tennenbaum Vilmosné tulajdonos.

Gözmalmi osztalék.

A debreczeni „István” gözmalom részvényesei értesítettek, miszerint az 1870 ik évi tiszta hasznából részvényenként megállapított 40 forintnyi osztalékot f. é. június 1-6 napjától kezdve — bezárólag december 31-éig (ünnepek és vasárnapok kivétel) naponként a délelőtti órákban 9-től — 12-ig eredeti részvényeik felmutatása mellett, a társulat pénztárában (czegledutca 3-ik sz.) fölvethetik. — Az 1871. decemb. 31-ig netalán ki nem vett osztalék a tartaléktökéhez csatolotván az 1872-ik évi tavaszi közgyűlés által jötköny czérra fog adományoztatni. — Kelt Debreczenben az „István” gözmalomtársulatnak 1871. május 18-á tartott közgyűléséből.

Komlósi Imre mk. társulati elnök.
Vince Viktor mk. társulati jegyző.

Ujítás következtében feleslegessé váltandó kereskedési szerelvények alványok, pudlik, üveg-szekrények későbbi elszállítás kikötése mellett jutányos áron lábán eladotnak.

Szepessy Antal normbéri kereskedésben

Árverési hirdetmény.

Néhai Vég Mihály és neje Bot Sára közös hagyatékához tartozó Czegled utcza 74 sorszámú ház, háztámi földjével együtt, valamint a házi butorok, konyha eszközök, ruha és ágyművek folyó évi Május hó 25-én az az esütörtökön d. u. 3 órakor a helyszínen bírói árverésen elfognak adatni.

Kelt, Debreczen, 1871. máj. 17-én
Nánássy László törv. tanácsnok.

Csak Weisnál.
(Piacutca, Kenesey-ház alatt) kaphatók a legolcsóbb ruhák.

A legjutányosabb áron kapható itt mindennemű kész férfiruha, gyermekék és felnőttek számára, 1 rt. 50 krtól — 19 irtig. — Megrendelésekre minden ruha a legpontosabban elkészítettek.

Ugyanott franciaia és angol sapkák, kicsinyek, középszeriek és nagyok nagy választékban kaphatók.

Ez tizet ajánlatik a n. é. közönség becsese pártfogásába!

Értesítés.
Kacsó Ferencz üzletében Czegled utcza a Takarekpéztár épületében.

Lenkenczében (firneis) törött mindentéle színi kész festékek, pamacsok, törtetlen festékek, Parafin szekér kenőcsök gazdasági és kertí vetemény magvak, valamint fűszer áruk jutányos áron ajánlatnak.

155 3-18

Helyváltozás.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy: férfiruha raktáromat mely jelenleg a főpiacon a Veszprémy-féle házban, f. évi pünkösztől kezdve a főpiacon levő Csanak-féle házba azon helyiségbe teszem át, melyben eddig a Gácsi posztó-gyár raktára volt. S a midőn az eddigi szives pártoláért hálás köszönetemet nyilvánítom, egyszersmind további becsese figyelmébe ajánlom dus választékban mindennemű

FÉRFI- ÉS GYERMEK-ÖLTÖNYEIMET a legujabb divat szerint, a legjutányosabb árak mellett.

Alázatos szolgálja
Kohn Vilmos, tizlet-tulajdonos.

198. 7-6

A DEBRECZENI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK

vesz és elad mindennemű állampapirokat, ipartársulati részvényeket, elsőbbségi kötvényeket, szelvényeket, arany es ezüst pénzeket; elad sorsjegyeket részletfizetésre:

magyar kir. nyeremény kölcsön sorsjegyeket, évenkénti 4 huzás	200,000 frt	tőnyereménnyel, 6 frt havi részletfizetés mellett,
osztrák hitel intézeti	200,000 frt	6 frt " " "
1864-ki Osztr. állam	250,000 frt	6 frt " " "
1860-ki 5%-os osztrák állam	300,000 frt	8 frt " " "
1839-ki osztrák állam	150,000 frt	8 frt " " "
törökbirodalmi 400 francos 3%-os	600,000 franc	6 frt " " "
1864-ki 100 rubeles 5%-os orosz	200,000 rubel	10 frt " " "

Az igazgatóság.

Az Általános „ELEMI BIZTOSITO-BANK”

újabb közhasznú intézkedései által a gazdasági érdekeknek megfelelően, elfogad biztosításokat

jég-károk ellen

kedvező feltételek és legolcsóbb díjak mellett. Bővebb felvilágosítással szolgál a bank aldlírt főügynöksége és a kertületbeli összes ügynöksége.

Kelt Debreczenben, 1871. év április hóban.

Az általános elemi biztosítobank főügynöksége Debreczenben

Biztosítási iroda: Gróf Degenfeld ház 1760. sz. a.

Sarkady Ferencz.

Előfizetési Helyben es post...
Egy évre 10 ft — kr. 1/2
Fél évre 5 ft — kr. 1/2
Előfizetési pénz s min...
Főpíacz. Veszey-ház...
szereksége borm...
Előfizetheti...
Telegdi K. Lajos es Csák...
kereskedésben s a szer...
Egyébitt a postatív...

A commune

Május 22-ike...
várjuk a hiro...
Párisból hoz...
Szegény Páris...
egy század óta...
handyszor emelt...
tömegek, hog...
helytelenül gyilkolják...
mert a tömeg...
akart lenni a má...
szertett haza c...
vekre érvényre emelt...
ohajtott szabadság...
A commune és a v...
elleni küzdelem...
Párisban is annyit Francia...
Francia-porsó háború, ...
rendkívül hátrált...
a végőseket, mel...
ittottak, béhegedjenek,
mely oly sokat szenved...
nak élvezésével az alkot...
megszilárdítására, vissza...
— minden körü...
matat, hogy a végőse...
E végőseketek,
a végőse jeleneti lesz...
Páris legvirágzóbb...
fűtőlők romjai, a...
s hullával fedett tor...
ország általános gyász...
Es a gyász, mely...
bővegettevel Franciaor...
lóban általános, valóban...
es ellenséggel szemben el...
sírjára csak a fájdalom...
hárszabak elhullottaknak...
hárszabak könyei is hullan...
Május 22-én kezdett...
lasi csapatok részéről a...
a telkő testvérek el...
szokott sürgönyök öszk...
hogy a kormánycsapat...
nyomultak be, és pe...
Montrouge kapukon.
Vártuk a kormány...
műveléteinek híret, n...
rona hét óta képtelenek...
valami előnyt vívni ki a...
főtt, s amellett a com...
eghasonlás, az egyen...
salkodás napi rendu...
tudjuk, hogy az öszet...
egyentlenkedés, biztos...
a bekövetkezendő buk...
Legujabb híreink...
ságot jeleznek. Máj. 22-é...
vonult be Párisba, s ez...
trokaderög, az Avenue...
tonai iskoláig hatoltak...
szállottak az új operat...
lyok száma több mint...
gombb rendszabályok...
lázadóknak fejenek elfog...
s Párisból a lázadókn...
sáig senkinek megenged...
Ez órában, midőn...
legelkeseredetebb tor...
Párisban, s hullanak a...
testvéreik csapásai alatt...
írni szerini talán a püsk...
hozadják meg csak az...
francia fővárosnak.
A győzők legszebb...
s a megbocsátás; s mi e...
a commune végnapjait...
még azon ohajunknak...
hogy bár adná a győzte...

TÁRTO

Az amerike...
— Svéd bersz...
Iru: Zeissberg...
(Folytatá...
John gyorsan elhagyta...
a lépcsőkhöz ért, a gróf viss...
megjelent.
— Ostoba fickó! Elő...
akarak mondani, mielőtt tá...
táritékkal lesz több.
John ismét meghajta...
dületet tett.
— Maradj! A podgyá...
levő zöld szobába kell beh...
szé elintézni. Ertetted? —
— Igenis, gróf ur!
— Nos, mit vársz még...
midőn mozdulatlanul állott...
karodjál!
— Az én uramnak n'ü...
gondolá az inas, midőn az...
után.
— John egy perc alatt a...
rendelet felől legott értesít...
Néhány percz múlva eg...
nével a rakpart felé, melyb...
ültek a rájók várakozó kocsi...